

关注

余华英拐卖儿童案重审二审今日开庭

19日上午,备受关注的余华英拐卖儿童一案在贵州省高级人民法院重审二审开庭。从2022年6月余华英被抓获至今两年多的时间里,这也将是余华英第六次出庭受审。之所以有这么多次,是因为在庭审期间,仍不断有更多犯罪事实被查清,就在10月25日贵阳市中级人民法院重审一审的判决当中,余华英拐卖儿童人数从原审时的11人增至17人,这也将是本次庭审的重点。 央视

财政部出台新规推动管好行政事业性国有资产

为进一步推动行政事业性国有资产提质增效,财政部18日对外发布通知,明确全面强化制度执行,提出了落实资产管理职责、夯实基础管理工作、规范资产管理行为、推动资产盘活利用、用好一体化系统等举措。行政事业性国有资产涉及面广、类型多样、情况复杂。通知明确,各级财政部门、各主管部门和各单位应当按照规定,落实“国家统一所有、政府分级监管、各部门及其所属单位直接支配”的资产管理体制,进一步提升资产管理效益。 中新

中消协向社会公开征集2025年消费维权年主题

中国消费者协会决定自即日起向社会公开征集2025年消费维权年主题,欢迎广大消费者为新一年度的消费维权工作出谋划策,共同打造良好消费环境,为提振消费,增强人民群众在消费生活中的获得感幸福感安全感贡献力量。应征年主题字数在10个字以内,收稿截止时间为2025年1月6日。收稿地址:北京市海淀区阜成路北一街甘家口12号楼3层中国消费者协会新闻部。电子邮箱:ccanzt@cca.org.cn。 中新

两名在瓦努阿图地震中遇难中国公民信息确认

中国驻瓦努阿图大使馆参赞顾孜华18日接受采访时说,在瓦努阿图地震中遇难的两名中国公民来自福建省,姓名等信息已经当地警方确认。顾孜华说,使馆已向两名遇难者的亲属表示慰问并了解其诉求,目前正与瓦方沟通,全力协助遇难人员的善后工作。新华

财经

年内油价最后一调再次“搁浅”

年内最后一次成品油零售价调整以“搁浅”收尾。12月18日,国家发展改革委发布消息称,按现行国内成品油价格机制测算,12月18日的前10个工作日平均价格与12月4日前10个工作日平均价格相比,同时考虑11月20日、12月4日未调价金额,累计调价金额每吨不足50元。根据《石油价格管理办法》第七条规定,本次汽、柴油价格不作调整,未调金额纳入下次调价时累加或冲抵。至此,国内成品油零售价调整已连续三次“搁浅”。 证券日报

逾十城收购存量房筹集保障性住房上万套

近期,重庆、江苏苏州、湖北武汉、河南郑州、吉林长春、浙江金华、河北保定、四川乐山以及安徽的合肥、舒城、蒙城等十余个城市收购存量房项目落地,筹集保障性住房上万套。消化收购存量房,用作保障性住房,是今年中国在房地产领域的重点工作之一。 中新

首批8款境外钱包可扫微信收款码支付

今年,随着越来越多入境游客来华旅行,扫一扫支付也成为外国人畅游中国的新时尚。从12月17日开始,一批境外钱包可以直接在中国境内使用,外籍来华人员支付便利性进一步提升。12月17日,银联国际与微信支付宣布达成合作,支持境外银联合作钱包扫境内微信支付收款码支付。来自中国香港、泰国、韩国、马来西亚等地区的8家境外机构钱包,首批开通了该功能。 央视

秘鲁钱凯港至上海港航线首船“新上海”轮顺利抵达

12月18日,中远海运旗下“新上海”轮经过23天的航行,从秘鲁钱凯港抵达上海洋山港,这是自秘鲁钱凯港开港后首个“钱凯—上海”正式航次,标志着从钱凯港到上海港的海运航次首次双向贯通。此前,秘鲁海运市场进出口货物主要依靠各船公司的南美西干线挂靠秘鲁卡亚俄港完成。钱凯港开通后,使得秘鲁到中国的海运时间大幅度缩短至23天左右,比目前市场上秘鲁至中国的平均海运时间大幅减少。 新华

社会

甘肃积石山地震灾后重建住房全部达到入住条件

记者18日从甘肃省临夏回族自治州积石山保安族东乡族撒拉族自治县地震灾后恢复重建指挥部了解到,在积石山6.2级地震灾后重建中,临夏州共有9.15万户房屋得到维修加固,1.05万户群众的住房得到原址重建并已全部入住,全州14个集中安置点上的1.04万套住房也全部达到入住条件。2023年12月18日,积石山县发生6.2级地震,造成全县5万余户24万余人受灾,117人遇难。 中新

上海浦东国际机场海关查获日元1502万

近日,上海浦东国际机场海关关员在对出境航班行李物品监管过程中,发现1名旅客托运行李机检图像异常。经开箱查验,该行李箱中共查获1502万日元,折合人民币约71.86万元。根据相关法律法规,货币现钞属于限制出境物品;进出境旅客携带的外币现钞折合超过5000美元,应当如实向海关申报,选择“申报通道”通关;对违反海关规定,超额携带相关货币进出境未申报或申报不实的,海关可依法处理。中新

我国研究人员发现粉木耳能延缓细胞衰老

近日,记者从四川省食用菌研究所李小林博士团队了解到,该团队在粉色木耳多糖研究方面取得重要进展,提取出的酸性多糖YL-D2N2,具有抗氧化活性,可一定程度上延缓细胞衰老。相关研究成果日前在国际期刊《国际生物大分子杂志》上发表。据介绍,该团队2020年8月在成都狮子山发现一株粉色木耳,并带回实验室进行研究。2022年该粉色木耳成功驯化,被认定为国内首个粉色木耳新品种“粉耳1号”。新华

北京粮食集团原副总经理姜鹏举被遣返回国

近日,经北京市监察机关、公安机关与有关国家执法机关合作,外逃职务犯罪嫌疑人姜鹏举在境外投案并被遣返回国。姜鹏举,男,1978年1月出生,北京粮食集团有限责任公司原副总经理,涉嫌严重职务犯罪,2023年11月外逃。 新华

科技·万象

8天变9个月,美国宇航员滞留太空又遭延期

据美国航天局17日介绍,因波音公司“星际客机”飞船技术故障滞留国际空间站的两名美国宇航员,将不早于明年3月底返回地球。这让此前“明年2月返回地球”的计划再度推迟,也意味着原计划在太空“出差”8天的两人在空间站停留期至少超过9个月。美航天局当天公布了新一期美太空探索技术公司“龙”飞船载人航天任务计划,这次代号“Crew-10”的航天任务发射时间从原定的明年2月推迟至不早于明年3月底。 新华

谷歌推出新一代视频生成模型Veo 2

美国谷歌旗下的“深层思维”公司16日宣布,推出新一代人工智能视频生成模型Veo 2,在视频分辨率与图像质量以及模拟真实世界物理规律方面大幅提升。该公司称,Veo 2可以创建4K分辨率、时长两分钟的视频,大幅领先美国开放人工智能研究中心(OpenAI)日前公布的最新视频生成模型Sora Turbo。据介绍,Veo 2能根据文本提示或参考图像生成视频,可以更真实地模拟运动、流体力学和光的特性,实现不同的镜头和电影效果,以及“细致入微”的人类表情。 新华

日本民企火箭运送卫星上天再度失败

日本商业航天公司“太空一号”18日上午再次尝试在和歌山县发射一枚小型固体燃料火箭运送卫星上天,然而发射任务再次以失败告终。当地时间11时(北京时间10时),搭载5颗小型卫星的“凯洛斯”火箭2号从位于和歌山县的纪伊太空发射场发射升空。发射后不久,该公司发布公告称,卫星入轨失败,因判断任务难以完成,已采取飞行中止措施。新华

研究发现全球早发性结直肠癌发病率上升

一项近日发表在英国《柳叶刀·肿瘤学》杂志上的新研究显示,从全球范围来看,在截至2017年的10年内,早发性结直肠癌的发病率呈上升趋势。研究人员指出,早发性结直肠癌发病率增加是一个全球性问题,这一趋势可能会逆转数十年来全球在肠癌防治方面取得的进展。 新华

环球

涉嫌杀害俄军方司令的犯罪嫌疑人已被拘捕

俄罗斯侦查委员会18日证实,涉嫌杀害俄武装力量辐射、化学和生物防护部队司令基里洛夫中将的犯罪嫌疑人已被拘捕。据俄侦查委员会官网发布的消息,嫌疑人是一名乌兹别克斯坦籍男子,1995年出生,目前已是俄方控制。嫌疑人在审问中承认,他由乌克兰情报部门招募,并被指示前往莫斯科执行此次任务。 新华

日本两大车企探讨合并抱团应对电车竞争

日本知情人士18日披露,日本汽车制造巨头本田汽车和日产汽车有意合并,正在磋商,或将成立全球第三大汽车集团,以应对全球电动汽车市场激烈竞争。本田和日产证实,正在探讨合作的一切可能性,尚未决定。据报道,如果日产合作伙伴三菱汽车也加入,这个新集团的总销量将达800万辆,规模上可以与日本丰田汽车、德国大众汽车相匹敌。 新华

美媒称马斯克因涉密安全问题受军方审查

美国《纽约时报》17日报道称,太空探索技术公司及其创始人埃隆·马斯克,多次违反旨在保护国家机密的联邦报告协议,包括不提供他与外国领导人会晤的一些细节,招致军方审查。报道称,美国防部监察长办公室、负责情报和安全的副部长办公室以及美空军,今年已针对马斯克涉密安全问题启动审查。美空军最近拒绝给予马斯克高级别安全访问权限,理由是可能存在安全风险,包括以色列在内的一些国家也表示担心他可能会与其他国家共享敏感数据。 新华

日本“黑兼职”青少年增多警方说多人不知是在犯罪

最近一段时间,日本从事“黑兼职”,也就是经由网络受雇于匿名雇主从事犯罪活动的青少年数量日益增加。日本警方说,这些青少年中,许多人并不清楚自己从事的是犯罪活动,还有一些是受到了犯罪分子胁迫。据日本广播协会17日报道,警方今年10月在日本西部的山口县抓获3名涉嫌抢劫的嫌疑人,分别只有15岁、16岁和18岁。他们均交待,是因为需要钱才从网上接了这个“兼职”。 新华

编辑:彭传刚 组版:颜莉

齐鲁晚报

绿色低碳每个人都能做一点

少用一个塑料袋减少碳排放0.1克。



“讲文明树新风”公益广告